
Referat fra FAU-møte Sjøstrand 14.01.2026 

Fremmøte 

FAU 2025/2026 

Klasse Klassekontakt 

Trinn 1 Ana Ramis 

Trinn 1 Ingrid Vangen Hågensen (nestleder) 
2A Grete Lindland Hennig-Olsen 

2B Ingvild Skår-Holm + Rita Årikstad Sørensen (Vara) 

3A Oddbjørn Dugan 

3B Margreth Soukup 

4A Inger Susanne Kjærnet 

4B Thomas Olsen Nordby 

5A Hege Eidsaa 

5B Christopher Jensen 
6A Marianne Gunnarsen 

6B Marian Liene 

7A Forfall 

7B Forfall 

Leder Alexander Elmies-Vestergren  
 

Referent: Ingrid Vangen Hågensen 

Tilføyelser: Alexander Elmies-Vestergren 

 

1 Årshjul 
• Dialogmøte for alle trinn i uke 7. Viktig med godt oppmøte.  Viktig at skolen 

sender ut god informasjon om dialogmøte- viktigheten av dette. Info om når, 
hvor.  
→ VEDTAK 1: Alexander sier dette videre til skolen og ber dem vurdere å 
sende ut en melding på Visma så fort som mulig. 
 

• Natteravn 24.1: Foreldre fra 7.trinn skal gå. Representanter fra 7.trinn manglet 
på møtet, så vi fikk ikke sjekket om dette er på plass.  
→ VEDTAK 2: Alexander følger opp om 7. trinn har fått på plass natteravner. 



2 Medlemsoversikt 
• 5 klasse fått på plass sin siste vara (Ingrid Tollefsrud (5B)). Bare 7. klasse som 

mangler en vara. Ellers er utvalget fulltallig. 
→ VEDTAK 3: Alexander følger opp om 7. trinn har fått på plass siste vara. 

 

3 Info fra SU/skolen 
• Skolens satsing:  

o I forbindelse med skolens satsing på «det store vi-et», har de den siste 
tiden jobbet mye med stasjonsundervisning med fokus på variasjon, 
tilpasning og læringsutbytte for alle. De har også jobbet med praktisk 
undervisning, og merker at det er motiverende for mange elever. 

• Trafikksikkerhetsplan:  
o SU, skolen og skolepatruljen støtter FAUs innspill til 

trafikksikkerhetsplanen for Kristiansand kommune og har undertegnet 
dokumentet som ble sendt inn til kommunen 18.desember 2025. 

o SU takker trafikkgruppen i FAU for meget godt arbeid med innspillet. 
o FAU takker for alle innspill. 

• Skolehage:  
o Skolen etterspør om noen kan tenke seg å være med i komite for dette. Vil 

invitere til et møte etter vinterferien.  
o FAU foreslår at gartner Nils på Hageland kan kontaktes for å bistå/gi råd i 

anleggelsen av skolehage.  
o FAU tenker at vi bør engasjere foreldre også utenfor FAU til å bidra i 

dugnad på skolehage. Vi tenker også at det er fint å få med elevene i å 
anlegge dette.  

→ VEDTAK 4: Grete, Ingvild og Ana blir med i skolehage-komité og kan 
inviteres til møte med skolen. 

• Skolekonsert:  
o Skolen skal ha første møte om dette i uke 4. Info om dato kommer etter 

det. 
o 6 klasse har ansvar for kafeen under konserten. 
o Representant for 6.trinn foreslår at elevene bør være med å lage plakater 

til skolekonserten (kafeen). Kan skolen organisere dette? 
→ VEDTAK 5: Alexander melder dette spørsmålet videre til skolen. 

• Leseglede:  
o Under SU kom det frem at skolen opplever litt utfordringer med dalende 

leseglede hos elevene, særlig på de høyeste trinnene. Elevrådet skal gi råd 
til skolen om hvordan lesegleden kan økes. 



o FAU er enige i at lesegleden er viktig å satse på. Vi støtter det å lytte til 
elevrådet her, og har ellers stor tiltro til at skolen finner gode løsninger.  

o Ellers merker foreldre at det bidrar til barnas leseglede å lese om temaer 
som de(elevene) er interessert i og at for mye fokus på leseferdighet og 
mengdetrening kan være demotiverende. Et mulig råd til arbeidet kunne 
derfor være å ha mer fokus på innhold og leseglede og mindre på hvor 
mange minutter eller hvor mange sider man skal lese (lekse).  

• Plan for ombygging/opprusting av skolen:  
o Nye dører bygg B, solavskjerming tekstilrom, nytt skolekjøkken (700 

000kr), ønske om utbedring ventilasjon bygg C 
o Elevrådet (og resten av SU) er meget positive til planene for nytt 

skolekjøkken. 

4 Info om nasjonale prøver og elevundersøkelser 
• Alexander formidlet noen skolens resultater fra nasjonale prøver og 

elevundersøkelsen. Dette er offentlig informasjon som alle har tilgang til.  
• Nasjonale prøver finnes her: https://www.udir.no/tall-og-

forskning/statistikk/statistikk-grunnskole/nasjonale-prover-5.-trinn 
• Elevundersøkelsen finnes her: https://www.udir.no/tall-og-

forskning/statistikk/elevundersokelsen/     
• Nasjonale prøver:  

o Sjøstrand har jevnt over gode resultater på nasjonale prøver i engelsk, 
lesing og regning. Skolen (SU) melder om at de ser en liten «dupp» i 
resultatene i 8.trinn (som også kan ha sammenheng med 5.-7.trinn). De vil 
se på disse talene og vurdere tiltak på mellomtrinnet. 

o Alexander minner om at det er viktig å huske at resultatene på nasjonale 
prøver viser kun en liten del av skolens oppdrag og kvalitet og av elevenes 
læring og danning. Det er mye mer som er av stor betydning enn det som 
kommer frem i disse tallene. 

• Elevundersøkelsen:  
o Nasjonalt går tallene for motivasjon opp og tallene for mobbing ned etter 

flere år med negativ utvikling. 
o Elevene på Sjøstrand melder jevnt over god trivsel på skolen og støtte 

hjemmefra. Noe lavere, men over landssnitt på motivasjon (noe lavere på 
7.trinn). 

o Det er flere elever som melder at de opplever mobbing, og dette jobber 
skolen med å følge opp. Skolen er i dialog med foreldregruppene på 
mellomtrinnet for å følge opp problematikken. 

o FAU diskuterer om corona-epidemien kan det ha påvirket klassemiljø og 
den sosiale læringen for dem elevene på noen av trinnene. Det blir også 

https://www.udir.no/tall-og-forskning/statistikk/statistikk-grunnskole/nasjonale-prover-5.-trinn
https://www.udir.no/tall-og-forskning/statistikk/statistikk-grunnskole/nasjonale-prover-5.-trinn
https://www.udir.no/tall-og-forskning/statistikk/elevundersokelsen/
https://www.udir.no/tall-og-forskning/statistikk/elevundersokelsen/


diskutert i hvilken grad skjermbruk (barn og voksnes) kan spille inn på 
utviklingen av sosiale ferdigheter. 

o FAU tenker at de kommende dialogmøtene blir viktige i samarbeidet for å 
skape gode klassemiljøer og forebygge mobbing. 

5 KOMFUG-foreldrekonferanse 
• Representant Ana (1. trinn) hadde en flott gjennomgang av det som var tema på 

konferansen. 
• Presentasjonen til Ana legges ved referatet. 

6 Trafikk 
• Trafikksikkerhetsplanen: 

o ...som er delt tidligere har blitt sendt videre til kommunen (18.12).  
o Det kom inn gode innspill til viktige områder, og det er laget med 

prioriteringsliste. Oversiktlig og god.  
o FAU takker foreldre for innspill og trafikkgruppa for strålende arbeid. 

• Hjertesone:  
o Forslag om å utvide tidsrom for hjertesona til ettermiddag. 

▪ FAU har diskutert muligheten for å utvide tidsrommet for når 
hjertesona gleder.  

▪ FAU er bekymret for at det kan bli vanskelig å etterleve et «forbud» 
mot innkjøring på ettermiddagstid ettersom det er mange ulike 
aktører her, og at det kan påvirke etterlevelsen av gjeldende 
retningslinjer dersom vi utvider tidsrom. Vi mener at det aller 
viktigste er at hjertesona fortsatt holdes bilfritt i skoletiden (kl. 
0730-1630).  

▪ I stedet for en utvidelse av tidsrommet, vi vil heller komme med en 
oppfordring til å parkere utenfor sone også utenfor tidsrommet så 
langt det er mulig. 

o Det store bildet er at hjertesonen fungerer veldig godt og at foreldre 
støtter godt opp om den. Noen av utfordringene som FAU har fått inn er: 

▪ Noe innkjøring i Vildandveien ved henting SFO 
▪ Noen tilfeller av kjøring til hjertesoneskilt i Måkeveien for levering 

og påfølgende rygging. (Her bør droppsonen benyttes i stedet) 
▪ Noe rask kjøring ned mot Måkeveien. Farlige situasjoner ved kryss 

Ankerveien 
▪ Økt trafikk rundt Møvig skole hvor mange barn har sin skolevei på 

en strekning med flere farlige punkter 



o FAU ønsker å sende ut påminnelse om hjertesone til foreldrene. FAU vil at 
denne skal være kort og konsis for å redusere informasjons-
overbelastning hos foreldre. 

o Revidert tekst:  
FAU vil gjerne takke alle sammen for super jobb med skolens 
Hjertesone! 
Skolen melder om mindre biltrafikk og tryggere skolevei for barna.  
For å fortsette det gode arbeidet, vil vi minne om: 

• Ingen kjøring i hjertesona kl. 0730-1630. Benytt 
parkering/droppsone i Måkeveien (også ved henting SFO).  

• Unngå veien rundt Møvig skole. Økt trafikk skaper farlige 
situasjoner. Benytt parkering/droppsone i Måkeveien. 

• Husk å kjøre varsomt ned mot Måkeveien, bl.a. ved kryss til 
Ankerveien. Bruk droppsone, unngå rygging. 

• Parker gjerne utenfor hjertesona også på ettermiddagen. Da 
skjermer vi barn som leker i skolegården. 

Takk for innsatsen! 
Vennlig hilsen 
FAU 

→ VEDTAK 6: Alexander sender forslag til påminnelse til skolen og ber 
skolen sende den ut i VISMA. 

• FAU vil se om utfordringene bedrer seg med en påminnelse. 
Foreldre/representanter bes gi tilbakemelding hvis vi ser at mange fortsatt kjører 
inn. Da kan vi ha en liten aksjon. 

• FAU har fått innspill av observasjoner av kjøretøy med høy hastighet på 
fylkesveien forbi fotgjengeoverganger. 

→ VEDTAK 7: Trafikk-gruppa (Grete, Hege og Ingrid) tar kontakt med 
politiet for å oppfordre til en kontroll ved Vågsbygdveien.  

7 Barnas digitale liv 
• Utvikling i samfunnet/kommunen: 

o Alexander informerte FAU om noen trekk i utvikling nasjonalt og i 
kommunen når det barns digitale liv.  

▪ Stadig flere FAU rundt om i landet tenker i samme baner som 
foresatte på Sjøstrand og jobber mot visjon om en smarttelefonfri 
barndom (se https://www.smarttelefonfribarndom.no) 

▪ FAU har tatt saken opp med KOMFUG, som har diskutert 
kommunens praksis rundt skolens digitale enheter.  

▪ FAU/SU Langenes har engasjert seg i debatt om dette 
(https://www.fvn.no/mening/kronikk/i/43jJ2G/barns-digitale-

https://www.smarttelefonfribarndom.no/
https://www.fvn.no/mening/kronikk/i/43jJ2G/barns-digitale-sikkerhet-paa-skolen-i-kristiansand


sikkerhet-paa-skolen-i-kristiansand ) og stilt spørsmål til 
Oppvekstutvalget i kommunen. 

▪ Oppvekstutvalget har bestemt at skoler skal slutte med å sende 
digitale enheter hjem til disse er bedre sikret (bl.a. med tanke på 
tilgjengelig skadelig innhold). Se sak hos fvn: 
https://www.fvn.no/nyheter/lokalt/i/K8vbK7/fra-naa-av-skal-ingen-
elever-paa-barneskolen-faa-med-seg-skjerm-hjem  

• Nye skjermanbefalinger fra Regjeringen/Helsedirektoratet: 
o FAU oppfordrer foreldre og skole til å sette seg inn i anbefalingene.  

▪ En av anbefalingene dreier seg om at «voksne bør unngå at barn 
har tilgang til internett uten tilsyn og foreldrekontroll», noe som er i 
tråd med både FAUs oppfordring om å vente med å gi barna egen 
smarttelefon og oppvekstutvalgets vedtak om å ikke sende enheter 
med hjem. 

o FAU vil gjerne spørre skolen hvordan de vil forholde seg til de nye 
nasjonale anbefalinger for skjermbruk. Spesifikt er FAU spesielt 
interessert i spørsmål ifht skjermbruk ved måltid i alle klasser, som 
mange foreldre er opptatt av. Det er også interessant å høre hvordan 
skolen jobber med barnas digitale kompetanse/danning og hvordan 
skolen ser for seg videre utviklingsarbeid på dette området. Er skolen 
f.eks. interessert i å søke samarbeid med UiA om videreutvikling av plan 
for digital opplæring? 
→ VEDTAK 8: Alexander ber om en tilbakemelding fra skolen på dette 
til neste FAU-møte. 

• Ukeplan på papir: FAU har tidligere spurt om skolen kan sende med elevene 
ukeplan på papir. Flere klasser har fått ukeplan på papir, men det er ønskelig at 
alle klasser får dette. Da får barna/elevene mer oversikt over sine oppgaver, og vi 
unngår mer skjermbruk. Oppfordrer til at alle trinn skal få ukeplan på papir.  

→ VEDTAK 9: Alexander videreformidler oppfordring fra FAU om å 
sende hjem ukeplan på papir. 

• Videre arbeid med det digitale: 
o Andre FAU (Langenes) har sendt brev til kommunen når det gjelder 

digitale enheter i skolen. FAU Sjøstrand vil vurdere å sende et eget brev. 
Viktig for FAU er at vi anerkjenner skolens profesjonelle kompetanse og 
frihet, og at våre innspill handler om hvordan kommunen kan legge 
forholdene til rette for både trygghet for barna og god mulighet for 
opplæring for skolen. Det kan bli aktuelt å jobbe videre med dette på 
senere møter. 
→ VEDTAK 10: Margreth (3B) og Alexander danner en gruppe som ser 
mulighetene for videre arbeid med det digitale. Her er det rom for 
flere deltakere, både fra FAU og utenom.   

https://www.fvn.no/mening/kronikk/i/43jJ2G/barns-digitale-sikkerhet-paa-skolen-i-kristiansand
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8 Fellesarrangement våren 
• Temamøte utgår pga. dialogmøte. FAU diskuterte muligheten for å ha et annet 

fellesarrangement for skolen, både foreldre og barn? F.eks. åpen skole. 
• Historisk: Åpen skole ble i sin tid byttet ut med skolekonsert.  
• Kunne det vært et arrangement ifht. Skolehagen når den er ferdig? Engasjere 

Geitmyra – evt oppfordre for hvert trinn.  
• FAU vurdere at det kan være lurt å fokusere på godt oppmøte på dialogmøter, og 

at skolekonserten fungere som fellesarrangement denne våren. 
→ VEDTAK 11: Vi tar saken videre til SU: Er det ønskelig å få til et 
fellesarrangement på sikt (neste skoleår)? Evt dele opp i småtrinn og 
mellomtrinn? Kanskje knytte til skolehage? 

9 Eventuelt 
• Hvem blir invitert i spond, skal vara være inkludert i invitasjonen?  

o Forslag om å inkludere vare i innkalling. Nå kalles kun hovedrepresentant 
inn, og vara kalles inn ved forfall. 

o FAU støtter å ikke endre praksis. Alle kan sjekke med sin vara om de 
ønsker å få innkalling og agenda før FAU- møter, til neste møte. 
→ VEDTAK 12: Alexander sørger for at vara har tilgang til filer og 
innlegg. 

 

 

NB! Oppfordre til godt oppmøte i foreldregruppa til dialogmøte i uke 7. 
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